

## 不忘初心 牢记使命

在职时，她干一行爱一行专一行，岗岗都是示范岗；退休后，她继续奉献爱心、服务群众、回报社会——

# 汪河池：鲜红的党旗永不褪色

本报记者 黄雪彦

9月28日，记者走进市政服务中心服务大厅，就看到一位精神、干练的女同志正在忙碌着，有前来咨询办事的，也有同事或者熟人路过打招呼的，她就是汪河池。“我每天都能遇到一些资料不全、不知咋办的办事群众，我会帮助他们做一些在网上申请、下载、上传、复印、打印资料等应急的事情，直到事情全部办好。”汪河池说。

不忘初心，方得始终。入党30多年来，汪河池以自己的实际行动践行初心使命，将为人民服务刻在了自己心中，谈起正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，汪河池由衷地说，“我的初心就是为群众多做事，多办实事。无论在哪个岗位上，干一行爱一行，服务第一，群众至上，已深深印在我的脑海里，扎根在我的心里。”

### 一句话语，每天要说上百遍

初见汪河池，她身穿白色衬衫，黑色长裤，鹅蛋脸，大眼睛，一头披肩短发显得非常精神、干练。在服务群众的过程中，她的脸上始终洋溢着温暖的笑容。“您好！请问有什么可以帮助您的？”正是这句普通的不能再普通的话语，她平均每天要说上百遍。

2018年7月，已经从岗位退休下来的汪河池自愿加入市政服务中心新成立的志愿服务

大队，成为了一名光荣的志愿者，在退休后平凡的生活中，演绎着点点滴滴的为民服务故事。

走进市政服务中心服务大厅，进门右手边摆放着一张简易的办公桌，这就是汪河池的志愿服务台，桌子上放了两块牌子，上面写着汪河池志愿服务大队的服务理念和承诺。在服务台后面的墙上，习近平总书记的一段话显得特别醒目：“要把老百姓看成父母、兄弟姐妹，以老百姓满意不满意为标准改进工作，改善服务，提高服务水平。”汪河池告诉记者，她之前的办公场所设在综合服务台的后面，今年夏天她找领导汇报，将志愿服务台前移，从群众找她办事变成她主动为群众服务。“他们一进来我就主动打招呼，一问就知道办什么事的。”

2018年下半年，因市区佛子岭西路改造，公交线路改道，全市乡镇公交线路开通，有许多70岁、80岁老人到大厅办理老年优待证和老年公交卡，由于孩子大都外出务工，所以老人们经常因不识字、不认识路、不常出门，上错了车、坐过了站、走错了路。为此，老人们办完事后，汪河池总是——护送送到改道新线路站，下雨打伞送、年龄偏大身体欠佳搀扶送、腿脚不便推着轮椅送。整整10个月时间，汪河池接送的老人累计达700多人次。

就在前段时间，家住裕安区大别山路的98岁老人管素清前来办理老年证和公交卡，因为不熟悉环境，走到了隔壁的徽商银行，被执勤保安送到服务大厅找到了汪河池。了解情况后，汪河池二话没说，先将老人扶到休息处，然后倒来热水，仔细询问情况，帮她免费拍照、代理办证，办理结束后，并垫付20元钱将老人送上了出租车。老人不停地说着：“这个姑娘真好，这个姑娘真好。”

类似这样的例子不胜枚举。更加难能可贵的是，在志愿服务工作中，汪河池发现有许多老人办老年证和公交卡不知道带照片，或者照片小了办不了。以前只要时间允许，她就带着他们去拍照，遇到下雨下雪天非常不便。为了彻底解决这个问题，前段时间她自费购买了打印机和相纸，为老人提供免费拍照服务。

一句普通的话语，一杯温暖的开水，一个小小的举动，却温暖了前来办事群众的心。

记者在采访中看到一本留言簿，随意翻看了几页，就看到了群众对汪河池的评价。来自河南周口的商联合、张霞夫妇写着：“汪大姐服务态度真好，细心、热情、周到，令人敬佩，是我们学习的榜样，真不愧是全国劳模！”来自裕安区新安镇的老人王小明写着：“汪河池同志办事很热情，我没带照片，她免费给我照，我很满意。”

据不完全统计，在汪河池成为一名志愿者的时间里，她和队员们累计为群众提供服务16000多人次，她个人志愿服务累计时间超过4560个小时。“我所做的都是一些微不足道的小事，只要看到群众办完事后满意的笑容，我觉得一切都值了。”说到这里，汪河池表示不值得一提。

### 一面旗帜，影响众多身边人

退休不褪色，激情红似火。

2018年7月，汪河池加入六安市政服务中心志愿服务大队，服务队下设6个分队（金安区政务中心、裕安区政务中心、车管所中心、不动产中心、海事局中心、公积金中心）1480多名志愿者。汪河池的志愿服务行动，温暖了一批人，感动了一群人，带动了一片人。

在她的带领下，市政服务中心大厅里，上下窗口、服务总台和保安，热情主动为群众引路、导办、帮办，下班后仍然在为群众服务的现象蔚然成风，大家比服务，比奉献，你追我赶。

其中，有的窗口不仅积极参加志愿服务，窗口服务也在不断总结中提升，已上升了几个台阶。有的窗口负责人说：“我们窗口许多年轻人，都是汪大姐的粉丝，特别崇拜她。”

## 「五园一城」 英姿初显



金安经济开发区按照“产城一体、宜居宜业”的发展理念，近年来，逐步形成了以新能源新材料、先进装备制造、电子信息为三大主导产业，以应流航空产业园、明天氢能产业园、智能产业园、精密制造产业园、六安大学科技园和华夏幸福金安产业新城组成的“五园一城”发展新格局。

目前，入园企业达300余家，规模工业企业48家，其中超亿元企业达21家，高新技术企业9家，“五园一城”英姿初显，让东部新城变得更加美丽。

本报记者 田凯平 摄

## 我市首次召开 代表建议办理工作座谈会

本报讯(记者 桑宏)10月10日，市五届人大二次会议代表建议办理工作座谈会在市行政中心小会堂召开。市人大常委会主任王胜，市委常委、副市长朱学龙，市人大常委会副主任刘连生、杨传友、曾庆龙、汪龙照，市政府秘书长陆纯出席座谈会。刘连生主持会议。

据了解，由市政府系统办理的市五届人大二次会议代表建议共有203件，其中，重点建议5件，分别由8个县区政府(管委)和56个部门单位具体承办。为全面了解代表建议办理情况，进一步推动代表建议的解决落实，根据2019年度工作要点安排，市人大常委会组织召开了此次座谈会。会上，朱学龙作了关于市五届人大二次会议代表建议办理情况的报告，市民政局、教育局、城管局、水利局等四个承办单位主要负责人分别报告了相关代表建议办理工作之后，部分领衔代表提出询问，市政府及有关承办单位负责人现场答复，鼓对鼓、锣对锣、面对面，进行了真情互动、坦诚交流。

王胜指出，专门召开代表建议办理工作座谈会，开展集中答复工作，这在我市属于首次，也是一次尝试和创新。有人称其为“小人大代会”。此次会议既是对前一阶段代表建议办理情况的一次“回头看”，也是把下一步思路打算厘清搞实，进一步凝聚了共识、增强了合力，对推动有关问题解决具有积极的促进作用，达到了预期的效果。

王胜强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，结合目前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，充分认识做好代表建议办理工作的重要意义和责任担当，进一步提高做好人大代表建议办理工作的自觉性；要强化责任落实，以更严更实的标准和措施高质量做好办理工作，做到领导带头，责任层层压实，程序细化规范，督查考核严格严厉，进一步提升人大代表建议办理工作的质量和实效；各级人大代表要主动加强宪法、地方组织法、选举法等法律法规以及代表履职相关的业务知识的学习，不断丰富学习内容、完善知识结构，扩大知识面，提高能力水平，进一步提升自身履职能力和水平，努力成为一名“看得出事、讲得出事、顶得任事”的代表；市人大常委会要以此次会议为契机，在今后的代表工作中，围绕代表建议的督办工作，不断创新机制，改进督办方式，加大督办力度，搭建平台，进一步加强与代表的联系与沟通，听取代表的意见建议，进一步做好新时代人大代表工作。

## 付新安到霍邱开展 脱贫攻坚走访调研

本报讯(记者 张瑞)10月9日下午，市政协主席付新安来到霍邱县石店镇韩老楼村，结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，走访扶贫联系户和产业脱贫户，看望驻村扶贫干部并举行捐赠仪式，征求镇村干部在主题教育中对市政协及机关领导班子的意见建议，市政协副主席兼秘书长孟祥新参加走访调研。

在韩老楼村贫困户张友传家中，付新安详细询问了他家今年的收成和收入情况，当得知张友传通过种稻、养鸡、养鸭、养鱼等多种产业走上致富路时，付新安十分高兴，鼓励他一定要鼓足干劲，发挥脱贫致富带头作用。在脱贫户郭正安的养鸡场，付新安仔细询问了鸭子饲养技术和收入情况，当了解到他家通过种稻和养鸭两项的年收入可达五六万元时，付新安十分关切地叮嘱他，在勤劳致富、发展生产的同时，一定要保重好身体。

随后，付新安一行视察了该村的村民广场建设情况，接着来到党群服务中心，热情看望了驻韩老楼村扶贫干部，并召开座谈会，听取县、镇、村及驻村扶贫工作队员有关情况汇报。付新安指出，通过走访调研，感受很深，信心倍增。在各级帮扶和全村上下共同努力下，目前，呈现出了村级基础设施建设上台阶、村级产业发展较快、村容村貌前后对比变化大、精神面貌焕然一新等四个方面的可喜变化。

付新安强调，要准确把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总体要求，对照主题教育活动安排，进一步细化活动内容，结合脱贫攻坚工作，把基层工作做得更扎实，按照“两不愁三保障一安全”标准，做到户能达标，算好收入账，进一步巩固和提升村级基础设施建设，带动群众实现稳定增收致富。同时，要对脱贫攻坚工作中涌现出来的先进典型加大正面宣传，加油鼓劲，形成能人带动、示范引领的良好氛围。

当天，长江精工钢结构(集团)股份有限公司向韩老楼村捐赠了15万元，支持该村的建设发展。

## 保障群众身心健康 争创国家卫生城市

本报讯(记者 张静)“我市在综合医改、健康脱贫、卫生发展、生育服务、公共卫生以及中医药等领域全面发展。”日前，在市“壮丽70年·奋斗新时代”主题系列新闻发布会上，市卫健委党组书记、主任吴广进发布了全市卫生健康工作面貌发生的喜人变化，及人民群众身心健康的保障情况。

自2009年以来，我市先后启动了基层医改、县级公立医院改革、城市公立医院改革，全面落实城乡居民基本医疗保险制度，公立医院全部取消药品加成，群众“看病

难”“看病贵”问题得到逐步缓解。健康脱贫持续发力，全市有12所中心卫生院创建达到二级医院水平，创建国家群众满意乡镇卫生院16所，省级示范社区卫生服务中心4所；累计救治9种大病9077例、救治新增6种大病5914例。卫生事业突飞猛进，医疗卫生资源星罗密布，全市共设置审批医疗机构2638家，联合34家医疗单位组建医联体，建立7个专科联盟；远程医疗会诊例

数、覆盖的医疗机构数量均位于全省前列；2018年底完成1474所卫生室标准化建设，2019年可全部达标；全市已建成运营的社区办医疗机构335家。(下转三版)



作用。除在本市外，柳士勇还先后数次应邀到10多个省市指导培训，服务面积近数十万亩。

近年来，柳士勇举办各类果树培训班120期，培训果农6000多人次，编写果树科普读物和培训资料13本，印发4万多册，在《中国果树》等刊物上发表论文20多篇，获得省部级奖励及国家专利10多项。先后荣获过省五一劳动奖章、省首届十大杰出科技人员、省政府特殊津贴、省学术与技术带头人后备人选、六安市首批学术与技术带头人、六安市最美务林人、安徽省优质水果一等奖、二等奖等40多项荣誉。



## 让荒岗变果岭——柳士勇



柳士勇，1962年4月生，中共党员，现任安徽奥林匹克园艺有限公司执行董事、高级农艺师。

30多年来，柳士勇始终坚守果树生产科研一线，把论文写在荒山上，长期持续研究、示范推广果树新品种、新技术、新材料，培训果农、指导技术，解决瓶颈问题，足迹遍及果岭地区村村队、园园圃圃，在我市江淮果岭起步、发展过程中，起到了非常重要的技术支持

## 我市开门纳谏提升 主题教育 实效

本报讯(记者 康家佳)为扎实开展好我市“不忘初心、牢记使命”主题教育，坚持开门搞教育，坚持问题导向，把“改”字贯穿始终，把为民服务解难题落到实处。10月8日至11月30日，市委主题教育领导小组办公室将通过“开门纳谏”，充分听取党员干部群众的意见建议，了解民情、掌握实情。

听取干部群众意见建议重点是：对党员干部不担当不作为、违反中央八项规定精神、加重基层负担、侵害群众利益、搞形式主义和官僚主义等问题的反映；以及对改善民生、脱贫攻坚、生态环保、扫黑除恶、营商环境等方面的意见建议。

为进一步提高实效，市委主题教育领导小组办公室通过专线电话、电子邮箱、微信公众号留言板等方式征集意见建议，并对受理的问题按照相关规定认真研究梳理，督促有关部门整改落实。

六安环球港  
2019大别山(金安)国际马拉松(半程)  
10月13日在六安东部新城举行  
倒计时 2 天  
马拉松报名网址: <http://event.geexek.com/10158>  
主办单位: 中国田径协会 六安市金安区人民政府  
承办单位: 六安市金安区全民健身工作委员会

悦动五彩马拉松 奔跑魅力新六安  
富力·院士廷 2019六安国际马拉松赛  
2019 LU'AN INTERNATIONAL MARATHON  
距离10月20日在河西广场开赛  
还有 9 天

本月值班: 陶国强 本版责编: 郑策 版式设计: 李娟  
本报职业道德建设举报电话: 3936669